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Πατριάρχης Βουλγαρίας: Οι αιρέσεις θέτουν σε 
κίνδυνο τη σωτηρία του ανθρώπου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την πρώτη Κυριακή της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, γνωστή ως 
Κυριακή της Ορθοδοξίας, όπου η Εκκλησία εορτάζει τον 
θρίαμβο της Ορθόδοξης πίστης επί της εικονομαχικής αίρεσης 
και άλλων αιρέσεων πριν από αυτήν, τελέστηκε πανηγυρική 
Θεία Λειτουργία στον Πατριαρχικό Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη Σόφια, προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.
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Με τον Μακαριώτατο συλλειτούργησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Μελενίκου κ. 
Γεράσιμος, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου και ο Βελεβουσδίου κ. Ισαάκ, 
δεύτερος Βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ. Μαζί με εκείνους στη Θεία 
Λειτουργία υπήρξε πλήθος κλήρου απ’ όλες τις βαθμίδες της ιερωσύνης.

Η εορτή της Κυριακής της Ορθοδοξίας καθιερώθηκε το 843, με την αναστήλωση 
των Αγίων Εικόνων υπό τον Βυζαντινό Αυτοκράτορα Μιχαήλ Γ’, τη μητέρα του, 
την ευσεβή Βασίλισσα Αγία Θεοδώρα και τον Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως 
Μεθόδιο.
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Στην ομιλία του στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
κ.κ. Δανιήλ είπε ότι «κατά τους τρεις πρώτους αιώνες από την ίδρυσή της η 
Εκκλησία υπέστη εξωτερικούς διωγμούς από ειδωλολάτρες Αυτοκράτορες και 
αργότερα, όταν η εκκλησία και η πίστη επιτράπηκαν και έγιναν αποδεκτές, 
διάφορες αιρέσεις διατάραξαν τη ζωή της και προσπάθησαν να θέσουν σε κίνδυνο 
την ίδια τη σωτηρία του ανθρώπου. Σήμερα η Αγία Ορθόδοξη Εκκλησία υπομένει 
επίσης έναν πνευματικό αγώνα και όλοι μας αντιμετωπίζουμε πολλές προκλήσεις», 
είπε ο Πατριάρχης Δανιήλ, προσθέτοντας ότι την ημέρα αυτή, «όταν ομολογείται 
πανηγυρικά η σωτήρια ορθόδοξη πίστη, εκφωνούνται αναθέματα. Η Εκκλησία 
διακηρύσσει ορισμένες πεποιθήσεις, δόγματα και τρόπους σκέψης ως αντι-
εκκλησιαστικούς, αν-εκκλησιαστικούς, εξω-εκκλησιαστικούς και λέει ότι ένας 
τέτοιος τρόπος σκέψης και ένας τέτοιος τρόπος ζωής δεν έχει σωτηρία. Ωστόσο, 
αυτά δεν είναι κατάρες. Η Εκκλησία δεν καταριέται κανέναν».

Στο τέλος της λειτουργίας τελέστηκε επίσης λιτανεία γύρω από τον Πατριαρχικό 
Καθεδρικό Ναό, με πολλούς ορθόδοξους χριστιανούς να μεταφέρουν μαζί τους 
ιερές εικόνες.





























  




